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vizuální umělec simon menner (nar. 1978 v emmendingenu) představuje svůj projekt obrazů 
z archivů bývalé východoněmecké státní bezpečnosti (stasi). Díky fotografiím, které veřejnost 
nikdy neměla spatřit, vstupujeme do bizarního, děsivého a někdy i hořce vtipného světa 
východoněmeckých tajných služeb. menner nám ukazuje skutečné tajné agenty, jak si nasazují 
paruky a umělé kníry, nacvičují boj, oslavují či fotografují sami sebe. Ukazuje nám také jejich 
oběti: chodce na ulici, lidi u poštovních schránek, jejich byty před a během domovních prohlídek.

výstava vznikla díky dvouleté rešerši simona mennera v německých archivech: „nevím úplně 
přesně, kolik fotografií jsem prohlédl, možná 30-40 tisíc. ale to jsem jenom klouzal po povrchu, 
vizuální dětictví stasi obnáší na dva miliony fotografií“, vysvětluje simon menner. Fotografická 
výstava dává tvář těm, kteří měli navždy zůstat v utajení: tajným agentům a jejich seminářům 
k maskování, tajnému sledování či převlékání. 

v představené kolekci nacházíme snímky, které nás na první pohled rozesmějí – při bližším 
zamyšlení z nich však spíše pociťujeme mrazení v zádech. takhle bizarně vypadali tajní agenti? 
Fotografovali sami sebe, naivně se maskovali igelitkou či „západním“ svetrem? kdo by například 
očekával, že vysoce postavení agenti pořádali oslavu v kostýmech, při které se přestrojovali za 
oponenty režimu? 

výstava nastiňuje vizuální obraz nedemokratického režimu, který před nepříliš dávnou dobou 
ovládal životy našich západních sousedů. v tomto smyslu je jejím cílem nejen informovat, 
ale i podnítit k debatě a zamyšlení nad tím, jaký byl svět československých agentů. obdobná 
vizualizace dědictví předrevolučních tajných služeb u nás totiž na své zpracování stále čeká.
 
PoZor:  v případě zájmu o výstavu prosím kontaktujte informační středisko eUrope Direct 
bruntál pro zajištění průvodce! 
adresa: Dr. e. beneše 1873/61, 792 01 bruntál, e-mail: europe.direct@iregio.org, tel.: +420 558 846 420 
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Vernisáž výstavy. V rámci vernisáže 
bude promítnut film Westen (D, 102 min.)
Vstup volný


